

# Иоанновский ставропигиальный женский монастырь города Санкт-Петербурга

Официальный сайт монастыря ( <https://imonspb.ru> )

---

## Престольный праздник Иоанновского монастыря

**2 января в Иоанновском ставропигиальном женском монастыре г. Санкт-Петербурга отметили престольный праздник - память святого праведного Иоанна Кронштадтского. Всенощное бдение и Литургию, по благословию Святейшего Патриарха Московского и всея Руси Кирилла, возглавил епископ Петергофский Силуан, ректор Санкт-Петербургской Духовной академии.**

2 января в Иоанновском ставропигиальном женском монастыре г. Санкт-Петербурга отметили престольный праздник - память святого праведного Иоанна Кронштадтского. Всенощное бдение и Литургию, по благословию Святейшего Патриарха Московского и всея Руси Кирилла, возглавил епископ Петергофский Силуан, ректор Санкт-Петербургской Духовной академии.



По прибытии в монастырь Его Преосвященство поклонился святому праведному Иоанну Кронштадтскому в храме-усыпальнице и вознес молитву святому у его гробницы.

Затем Владыка Силуан в сослужении монастырского духовенства и священнослужителей других храмов, совершил праздничное всенощное бдение с акафистом святому праведному Иоанну Кронштадтскому, который все молящиеся пели «едиными усты и единым сердцем».

За богослужением молились настоятельница Иоанновского монастыря игумения Людмила с сестрами, настоятельница Иоанно-Предтеченского монастыря г.

Москвы игуменья Елисавета (Никишкина), гости, прихожане и паломники.

Богослужение завершилось сходом в усыпальницу Батюшки Иоанна, где сестры монастыря пропели тропарь и величание небесному покровителю обители.

В день праздника, 2 января, было совершено две Божественные Литургии. Позднюю Литургию также возглавил епископ Петергофский Силуан.

Кроме духовенства монастыря, Его Преосвященству сослужили настоятель Московского Оптинского подворья архимандрит Мелхиседек (Артюхин), игумен Киприан (Яценко), настоятель храма Смоленской иконы Божией Матери протоиерей Евгений Шогенов, представители Оптиной пустыни, Троице-Сергиевой Лавры и многие другие священнослужители.

За Литургией молились игуменья Людмила с сестрами и прихожанами, игуменья Елисавета (Никишкина), многочисленные гости и паломники. В. Г. Иванов, начальник Отдела по связям с религиозными объединениями, передал настоятельнице монастыря поздравление с престольным праздником от губернатора Санкт-Петербурга А.Д. Беглова.

Пел хор сестер Иоанновского монастыря.

По окончании Божественной Литургии был отслужен молебен святому праведному Иоанну Кронштадтскому, а затем Преосвященнейший Владыка обратился к молящимся с проповедью.

*«Во имя Отца, и Сына, и Святого Духа!»*

*Досточтимые матушка Людмила с сестрами святых обители сия! Дорогие отцы, братья и сестры!*

*«Се, что добро, или что красно, но еже жити братии вкупе» (Пс. 132:1). И как радостно и приятно видеть такое большое количество боголюбцев, которые пришли сегодня для общей молитвы в этой святой обители, в этом честном храме. Пришли сюда со своими молитвами к великому угоднику Божию, пастырю, чудотворцу, батюшке всероссийскому — святому праведному Иоанну Кронштадтскому. Пришли со своими радостями и благодарностями, своими просьбами и скорбями. И верим, что по вере нашей дастся нам. И никто не выйдет из этого храма, из этой святой обители сегодня не обрадованным и не утешенным.*

*Святая Церковь бережно сохраняет память о тех, кого называет угодником Божиим. И нам с вами дана большая честь и радость иметь великое наследие*

святого праведного Иоанна Кронштадтского: его письма, его проповеди, его бесценные дневники, — и поучаться от этих творений, поучаться каждый день в своей жизни духовной. Ибо человек этот действительно здесь, на земле прожил жизнь духовно, что его отличало от современников. Многие упоминают его удивительные дарования. Он не боялся ломать те представления о жизни церковной, о жизни благочестивой, которые сформировались к тому периоду истории. Он был очень ярок и во время совершения богослужения, и во время принесения Бескровной Жертвы — Евхаристии, и во время произнесения проповедей, и во время исповедания бесчисленного количества людей. Он был действительно ярок и неповторим. Митрополит Антоний (Храповицкий), который был знаком с ним при жизни, оставил для нас воспоминания, почему же он был так неповторим, в чем была уникальность святого праведного Иоанна Кронштадтского. Митрополит, красноречивейший вития и ритор, не нашел словес никаких, которые язык человеческий может произнести об этом великом святом, кроме следующего: то, что праведный Иоанн Кронштадтский делал, то, что он говорил, как он произносил и возгласы, и молитвы — всё шло от его сердца. Это был человек, действительно исполнивший заповедь Христову «блаженны чистые сердцем, ибо они Бога узрят». И сердце Кронштадтского пастыря было велико. Оно вмещало в себя молитвы за множество знаемых и незнаемых, оно вмещало в себя скорби и невзгоды, печали и трудности множества людей, оно вмещало и радости, и утешения, и благодарности также множества людей. Но сердце это, еще будучи в юных летах, он принёс к стопам Спасителя, Господа нашего Иисуса Христа. И Христос Спаситель, принимающий всегда чистосердечную жертву, как и сказал нам в Своем Евангелии, приумножает его, как приумножает всякий талант раба верного и благочестивого. И сердце святого праведного Иоанна Кронштадтского и сейчас бьётся на небесах, и сейчас он слышит наши молитвы, сейчас он слышит наши благодарности и наши просьбы.

Мы же должны подражать этому великому угоднику Божьему в том великом деле, которое заповедано каждому христианину — ходить перед Богом в дни своей земной жизни. И все свои и добрые дела, и дела постыдные никогда не скрывать от всевидящего ока нашего Творца, всегда испрашивать у Бога прощения, и прощение покрывать особой благодарностью Богу за то, что Он дает нам возможность видеть наши грехи.

И таким путем, которым шествовал святой праведный Иоанн Кронштадтский на небо, да пойдет каждый из нас, помня о благом Промысле Господнем, осознавая свои слабости и немощи, осознавая слабости и немощи своих ближних, никого не осуждая, но всё покрывая любовью и терпением, кротостью и благодушием.

*По молитвам святого праведного Иоанна Кронштадтского, этого великого угодника Божия, пусть наступивший год для каждого из нас будет лето благоприятно, приятно для творения добрых дел и для работы над своей бессмертной душой. Пусть же этот год принесет каждому из нас и то великое чувство ответственности, которое святой праведный Иоанн Кронштадтский явил в своей жизни, чтобы пастыри были ревностны и неленостны, а народ Божий чтобы любил своих пастырей, ибо без любви народа не могут быть и новые пастыри кронштадтские среди нас, клириков Церкви Русской, ибо молитвы паствы делают пастырей великими, и молитвы пастырей великих помогают пастве увеличиваться.*

*Пусть Господь благословит каждого из нас своими дарами и радостями, и по слову евангельскому да просветится свет каждого из вас пред человеки, и да узрят все добрые дела ваши и прославят Отца нашего, который на небесах».*

Игуменья Людмила поблагодарила Владыку Силуана за торжественное богослужение и вручила Его Преосвященству на молитвенную память образ святого праведного Иоанна Кронштадтского. Епископ Силуан выразил благодарность Святейшему Патриарху Московскому и всея Руси Кириллу, «который доставил великую радость и честь служить сегодня в этой святой Обители у гробницы великого угодника Божия».

Его Преосвященство огласил и вручил некоторые награды. Во внимание к трудам на ниве духовного образования клирик Иоанновского монастыря протоиерей Владимир Рождественский был удостоен Патриаршей грамоты, а также академической награды — медали святого апостола и евангелиста Иоанна Богослова I степени — во внимание к многолетней трудовой деятельности на благо Санкт-Петербургской Духовной Академии.

Благодарственные грамоты за помощь обители были вручены благодетелям монастыря.

Богослужение завершилось праздничной трапезой, на которой сестры исполнили песнопения, посвященные Батюшке Иоанну.

---

При перепубликации просим ссылаться на первоисточник: Иоанновский ставропигиальный женский монастырь города Санкт-Петербурга

<https://imonspb.ru>

Санкт-Петербург, наб. реки Карповки, 45

Проезд: ст. метро "Петроградская"

Телефон: +7-812-234-24-27